Органы управления 
МДОУ «Детский сад «Малыш»
 п. Головино»
        Управление МДОУ  строится на принципах единоначалия и самоуправления, обеспечивающих государственно-общественный характер управления ДОУ. МДОУ имеет управляемую и управляющую системы. Управляемая система состоит из взаимосвязанных между собой коллективов: педагогического – обслуживающего – медицинского – детского. Организационная структура управления ДОУ представляет собой совокупность всех его органов с присущими им функциями. Она может быть представлена в виде 2 основных структур: административного и общественного управления.  
       Формами общественного управления ДОУ являются: 
· Общее собрание трудового коллектива,
· Родительский комитет ,
·  Педагогический совет ДОУ.
      В организованной структуре административного управления ДОУ можно выделить несколько уровней линейного управления.
      Первый уровень обеспечивает заведующий. Его главенствующее положение основано на принципе единоначалия и закреплено юридически в Типовом положении о дошкольном учреждении. Единоначалие предполагает организационно-управленческую деятельность одного лица – руководителя.

Заведующий учреждением назначается на должность и освобождается от должности Учредителем.  Учредитель заключает (расторгает) с руководителем трудовой договор.

Заведующий учреждением:
· действует без доверенности от имени Учреждения, представляет его интересы в государственных органах, органах местного самоуправления, предприятиях, организациях, учреждениях;

·  распоряжается имуществом и средствами Учреждения в пределах прав, предоставленных ему договором, заключаемым между Учреждением и Учредителем;

· открывает расчетный  и иные счета Учреждения по согласованию с     Учредителем;

·  выдает доверенности;

· несет ответственность за деятельность Учреждения перед Учредителем;

· издает приказы, распоряжения по Учреждению и другие локальные акты, обязательные к исполнению работниками Учреждения;

· составляет штатное расписание Учреждения, заключает от имени Учреждения договора, в том числе и с родителями (законными представителями) детей в Учреждении;

· организует аттестацию работников Учреждения;

· формирует контингент воспитанников Учреждения;

· создает условия для реализации образовательных программ;

· осуществляет прием детей и комплектование групп детьми в соответствии с их возрастом, состоянием здоровья, индивидуальными особенностями в порядке, установленном настоящим Уставом;

· осуществляет взаимосвязь с семьями воспитанников, общественными организациями, другими образовательными учреждениями по вопросам дошкольного образования;

· представляет Учредителю и общественности отчеты о деятельности Учреждения.

· выполняет иные функции и обязанности, определяемые трудовым договором.
На втором уровне   управление осуществляют старший воспитатель, заведующий  хозяйством, старшая медсестра, которые взаимодействуют с соответствующими объектами управления. На этом уровне заведующая осуществляет непосредственную реализацию управленческих решений через распределение обязанностей между административными работниками с  учетом их подготовленности, опыта, а также структуры ДОУ.
         Старший воспитатель осуществляет руководство учебно-воспитательной работой учреждения: определяет место каждого педагога в воспитательно-образовательной  работе с детьми, мобилизует воспитателей на решение задач, поставленных концепцией дошкольного воспитания перед дошкольным учреждением, привлекает к их решению родителей воспитанников.

          Заведующий хозяйством отвечает за сохранность здания дошкольного учреждения и имущества, организует материально-техническое снабжение педагогического процесса, обеспечивает чистоту и порядок в помещениях детского сада и на участке, противопожарную безопасность и организацию труда обслуживающего персонала. 

         Старшая медицинская сестра  ( по договору с ГБУЗ «Судогодская ЦРБ им. Поспелова»)контролируют санитарное состояние помещений и участка дошкольного учреждения, соблюдение санитарно-противоэпидемического режима, качество доставляемых продуктов, организацию питания и качество приготовления пищи, обеспечивают медицинское обслуживание детей, проводят санитарно-просветительскую работу среди работников учреждения и родителей, принимают участие в организации физкультурно-оздоровительной работы с детьми
      Третий уровень  управления осуществляют воспитатели, музыкальный руководитель. На этом уровне объектами управления являются дети и их родители.

                  В управлении ДОУ единоначалие и коллективность выступают как противоположности единого процесса. Наиболее важные вопросы жизни и деятельности ДОУ рассматриваются на коллегиальном уровне. В управлении ДОУ соотношение единоначалия и коллегиальности проявляются в решении вопросов на педагогическом совете, общем собрании и т.д. Коллегиальность находит наибольшее выражение в процессе обсуждения и выработки решения, а единоначалие – в распоряжениях руководителя. 

               Управление Учреждением осуществляется в соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании», иными законодательными актами Российской Федерации, Типовым положением о дошкольном образовательном учреждении и Уставом.

  Общее руководство Учреждением осуществляет общее собрание    трудового коллектива:
· общее собрание Учреждения вносит предложения администрации по улучшению работы Учреждения;

·  определяет направление экономической деятельности Учреждения;

· вносит предложение Учредителю по улучшению финансово-хозяйственной деятельности Учреждения;

· определяет порядок и условия, предоставления социальных гарантий и льгот;

·  принимает Устав Учреждения, утверждает родительские договора, правила внутреннего трудового распорядка, годовой план работы;

·  вносит изменения и дополнения в Устав Учреждения;

· определяет размеры доплаты, надбавок, премий в пределах имеющихся средств  в  Учреждении на  оплату  труда.

· Порядок формирования и организации деятельности общего собрания определяется «Положением об общем собрании».
Общее собрание в Учреждении собирается не реже двух раз в год. Общее собрание считается правомочным, если на нем присутствует не    менее    половины работников Учреждения:

· решение общего собрания считается принятым, если за него проголосовало не менее 51% голосов присутствующих и является обязательным для исполнения;

· в состав общего собрания могут входить с правом решающего голоса председатель, член трудового коллектива, с правом совещательного голоса приглашенные;

· для ведения общего собрания открытым голосованием избирается его председатель и секретарь.

Управление педагогической деятельностью осуществляет Совет педагогов Учреждения.

 Порядок формирования и организации деятельности Совета педагогов определяется «Положением о Совете педагогов».
            Совет педагогов Учреждения состоит из педагогических работников Учреждения. На заседание Совета педагогов могут приглашаться медицинские работники, представители общественных организаций, учреждений, родители, представители управления образования администрации МО «Судогодский  район». Необходимость их приглашения определяется председателем Совета педагогов. Приглашенные на заседание Совета педагогов пользуются правом совещательного голоса.
      Функции совета педагогов:

· определяет направление образовательной деятельности Учреждения;

· обсуждает и утверждает образовательную программу Учреждения;

· обсуждает вопросы содержания, форм, методов образовательного процесса, планирование воспитательно-образовательного процесса в Учреждении;

· рассматривает вопросы повышения квалификации, аттестации, переподготовки кадров
· организует выявление, обобщение, распространение, внедрение педагогического опыта;

· рассматривает вопросы организации дополнительных услуг родителям;

· заслушивает отчеты заведующей о создании условий для реализации образовательных программ.

Решения, принятые в компетенции совета педагогов и не противоречащие действующему законодательству, являются обязательными для исполнения.

 Совет педагогов избирает из своего состава председателя и секретаря.      Председатель Совета педагогов:

· организует деятельность совета педагогов Учреждения;

·  информирует членов совета педагогов о предстоящем заседании за 30   дней;

· регистрирует поступающие в совет педагогов заявления, обращения, иные материалы;

· определяет повестку заседания педагогов;

· контролирует выполнение решения совета педагогов;

· отчитывается о деятельности совета педагогов перед Учредителем, перед родительским комитетом.
Заседания Совета педагогов правомочны, если на них присутствуют
               не    менее половины его состава

               Решения Совета педагогов принимаются открытым голосованием и считается принятым, если за него проголосовало не менее двух третей присутствующих.  При равном количестве голосов  решающим  является голос председателя.

Родительский комитет.      

   Создан для обеспечения постоянной и систематической связи Учреждения с родителями (законными представителями) ребенка для решения задач всестороннего развития детей дошкольного возраста осуществляет Порядок формирования и организации деятельности Родительского комитета определяется «Положением о Родительском комитете».
В состав родительского комитета входят председатели родительских комитетов групп или специально выбранные представители родительской общественности, по 1 человеку от каждой группы
            Из состава Родительского комитета избирается председатель и секретарь.

Родительский комитет организует родителей (законных   представителей) для помощи Учреждению по следующим вопросам:

· организация охраны и укрепления  жизни и здоровья детей;

· установление связи педагогов с семьями воспитанников;

· укрепление   хозяйственной   и   материальной   базы   Учреждения (организует   участие   родителей   (законных  представителей)  в ремонте  помещений,   хозяйственного   инвентаря,    благоустройстве  и озеленении участка, изготовлении пособий).

 Родительский  комитет  планирует  свою работу  в   соответствии        с планом   работы  Учреждения.    План     утверждается     на               заседании    Родительского    комитета.
         Заседания Родительского комитета     проходят не реже 1 раза   в   квартал.
         Заседания родительского комитета правомочны, если на них присутствует не менее половины его состава.

   Решение Родительского комитета принимается открытым голосованием и   считается принятым, если за него проголосовало не менее двух третей присутствующих.

